

## 講道・牧養・領導 專欄



趙詠琴老師 | 聖經科副教授

# 聖經真理

## 仍然適切現代人嗎？

昔日，神吩咐祂的僕人把祂的話記錄下來（例：出卅四27；賽卅8；耶卅1-2；哈二2-3；啟一19），讓世人認識祂及祂的心意。聖經是神的話，是神默示人間作者寫成（提後三16），傳遞祂對世人的啟示（來一1-2）。雖然聖經各書卷成書已久，然而它的信息仍然適切現代人，因為聖經是寫給當代以及後來世代的人。

耶和華曾吩咐祂的僕人把祂的話傳給後來的世代（例：出卅四27~28；申六4~25；賽卅8），為此，摩西吩咐以色列民把神的律法教導兒女，好使他們謹守遵行神的吩咐，並且每七年的末一年，在眾人面前誦讀（申卅一9~13；卅0~卅二47），這樣，神的律法便一代一代傳下去。其後在南國獨存和猶太人被擄歸回年間，猶大王約西亞及尼希米分別再次在百姓面前誦讀（王下廿二1~廿三2；尼八1~18），他們亦立志遵從神的吩咐（王下廿三3~25；尼九38~十39）。可見神的律法適切不同的時代。

主耶穌升天前曾吩咐門徒把祂的教訓教導未來的門徒，好使他們遵守（太廿八19~20），為此，今天我們領人

歸主，作主門徒時，也把主耶穌的教訓教導他們。司提反指出，昔日神藉摩西向以色列人的祖宗頒布的律法，同樣是傳給他們那一代的猶太人（徒七38）。新約的作者保羅（羅十五4；林前十11；提後三16~17）及彼得（彼前一10~12）亦同意：神在昔日向人所啟示的教訓，對他們那個時代的人（包括外邦人）同樣重要。總括而言，神的話不單對當代的人有意義，對現代人也同樣有意義。事實上，兩者同為神話語的受眾。

既然神的啟示是寫給當代以及後來世代的人，當中的信息對兩者同樣有意義。如果我們以為聖經只向昔日的受眾說話，而與現代人無關，那就是錯誤；反之，若果我們以為聖經在現代讀者閱讀時才產生意義，而失去對昔日受眾的意義，那亦是錯誤。由此可見，宣講聖經真理仍然是現今世代所需要的，為叫世人認識神及祂的心意。現今的教會需要宣講的職事，更需要宣講聖經真理的職事；需要宣講的人，更需要宣講聖經真理的牧人。 ■